

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 03.26

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

背著神, 做自己喜悅的事

亞蘭王便哈達聚集了他的全軍和一些盟國的國王來攻打以色列。以色列王亞哈的使者向便哈達提出和平條件，亞哈拒絕了這個要求，於是戰爭就爆發了。亞蘭軍隊先襲擊了以色列的軍營，但以色列戰勝了他們，接著在平原上又戰勝了亞蘭軍隊。然而，亞蘭王決定重新組織他的軍隊，於是以色列的先知向亞哈預言，上帝會把亞蘭軍隊交給以色列人。

在第二次戰鬥中，以色列軍隊擊敗了亞蘭軍隊，亞蘭王逃跑了。但亞蘭的臣僕告訴便哈達，以色列神只是山神和平原神，如果在山地作戰，以色列神就會打敗他們。便哈達於是又來攻打以色列，這次戰鬥在山地上進行，以色列戰敗了。然而，上帝的先知告訴亞哈，他將會獲得勝利，並且在戰鬥中活捉便哈達。

亞哈率領以色列軍隊再次與亞蘭人作戰，最終擊敗了他們，並活捉了便哈達。亞哈隨後與便哈達達成了協定，放過他的性命，亞哈雖受神恩，神兩次向他施恩仍然不知自己的罪，不知道亞蘭國王便哈達是神命定要殺的，反稱這人為他的兄弟，且與他立約又放他去了。所以神差遣先知對亞哈說：「耶和華如此說，因你將我定要滅絕的人放去，你的命就必代替他的命，你的民也必代替他的民。」

背著神卻做自己所喜悅的事情是一種背離信仰和道德的行為。當一個人選擇追求個人私慾而忽視神的旨意時，往往會走上一條不正之路，這可能導致內心的空虛和困惑。

首先，背著神而做自己所喜悅的事情意味著背叛了自己的信仰。基督教教導人們要以愛和真理為指導，遵循神的道路。當一個人選擇追求自己的私慾而違背了神的旨意時，往往會感到內心的矛盾和不安。

其次，背著神而做自己所喜悅的事情可能會導致道德上的墮落。當一個人只顧追求個人的歡樂和享受，而不顧及他人的利益和感受時，往往會做出自私和不道德的行為。這可能包括欺騙、傷害他人或違反法律。

最重要的是，背著神而做自己所喜悅的事情會導致內心的空虛和孤獨。因為一個人追求的是短暫的世俗快樂而非持久的內心平安和喜樂。這種行為往往會使人感到虛無和失落，因為它沒有真正的價值和意義。

因此，背著神而做自己所喜悅的事情是一種錯誤的選擇。相反，基督徒被教導要以神為中心，遵循神的道路，這樣才能在生活中找到真正的意義和目的。通過順服神的旨意，基督徒可以體驗到內心的平安和喜樂，而不是追求短暫的世俗快樂所帶來的空虛和困惑。

因此，當我們選擇背著神而做祂不喜歡的事情時，內心常常會充滿痛苦和矛盾。這種痛苦不僅來自於與神之間關係的破裂，還源自於良知的責備和對自己他人的傷害所帶來的內心痛苦。唯有回歸神的懷抱，才能找到真正的安慰和解脫。

聖經中有許多章節強調不可背棄神的教導。以下是其中一些例子：

申命記 31：6：“你們要剛強壯膽，不要害怕，也不要畏懼他們，因為耶和華你的神和你同去；他必不撇下你，也不丟棄你。”“這章節鼓勵人們不要背棄對神的信心，因為神永遠與人同在。

申命記 4：23：“你們要謹慎，免得忘記耶和華你們神與你們所立的約，為自己雕刻偶像，就是耶和華你們神所禁止你做的。”“這章節警告人們不要忘記與神所立的約，並且不要做神所禁止的事情，以免背棄神。

申命記 7：9：“所知道的，你要教訓你的兒女，和你的子孫，就是在你眼前出埃及的日子，你所看見耶和華在埃及對法老和他全地所行的神蹟和奇事。”“這章節強調了將神的教導傳承給後代，以免他們背棄神。

箴言 3：5-6：“你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。”“這章節教導人們要完全依靠神，不要依靠自己的智慧和能力，這樣就不會背棄神。

這些章節提醒我們要謹記神的教導，不要背棄祂的旨意和誠命，以免走上錯誤的道路。

我們祈禱

主啊，我們在你面前謙卑地祈求。我們承認，我們是軟弱的，我們是容易迷失的。主啊，我們承認我們曾離棄過你，我們曾背棄了你的旨意，我們曾追求自己的私慾而忘記了你的愛和慈懷。

主啊，我們感到懊悔和內疚。我們知道我們的過錯，我們知道我們的錯誤。但是，主啊，我們也知道你是慈悲的，你是寬恕的，你是愛的。求你原諒我們的過犯，求你接納我們回到你的懷抱。

主啊，我們渴望重新與你建立關係，我們渴望與你同行，與你同在。求你賜給我們力量和智慧，幫助我們不再背離你的旨意，不再離棄你的愛。願我們時刻記得你的恩典和慈愛，永遠敬畏你的名。

主啊，感謝祢給予我們的一切。我們祈求祢的祝福和指引
我們奉耶穌基督的名祈求，阿們。

列王紀上 20

20:1 亞蘭王便哈達聚集他的全軍，率領三十二個王，帶著車馬上來圍攻撒瑪利亞。

20:2 又差遣使者進城見以色列王亞哈，對他說，便哈達如此說，

20:3 你的金銀都要歸我，你妻子兒女中最美的也要歸我。

20:4 以色列王回答說，我主我王阿，可以依著你的話，我與我所有的都歸你。

20:5 使者又來說，便哈達如此說，我已差遣人去見你，要你將你的金銀，妻子，兒女都給我。

20:6 但明日約在這時候，我還要差遣臣僕到你那裡，搜查你的家和你僕人的家，將你眼中一切所喜愛的都拿了去。

20:7 以色列王召了國中的長老來，對他們說，請你們看看，這人是怎樣地謀害我，他先差遣人到我這裡來，要我的妻子，兒女，和金銀，我並沒有推辭他。

20:8 長老和百姓對王說，不要聽從他，也不要應允他。

20:9 故此，以色列王對便哈達的使者說，你們告訴我主我王說，王頭一次差遣人向僕人所要的，僕人都依從。但這次所要的，我不能依從。使者就去回覆便哈達。

20:10 便哈達又差遣人去見亞哈說，撒瑪利亞的塵土若夠跟從我的人每人捧一捧的，願神明重重地降罰與我。

20:11 以色列王說，你告訴他說，才頂盔貫甲的，休要像摘盔卸甲的夸口。

20:12 便哈達和諸王正在帳幕裡喝酒，聽見這話，就對他臣僕說，擺隊吧。他們就擺隊攻城。

20:13 有一個先知來見以色列王亞哈，說，耶和華如此說，這一大群人你看見了嗎？今日我必將他們交在你手裡，你就知道我是耶和華。

20:14 亞哈說，藉著誰呢？他回答說，耶和華說，藉著跟從省長的少年人。亞哈說，要誰率領呢？他說，要你親自率領。

20:15 於是亞哈數點跟從省長的少年人，共有二百三十二名，後又數點以色列的眾兵，共有七千名。

20:16 午間，他們就出城。便哈達和幫助他的三十二個王正在帳幕裡痛飲。

20:17 跟從省長的少年人先出城。便哈達差遣人去探望，他們回報說，有人從撒瑪利亞出來了。

20:18 他說，他們若為講和出來，要活捉他們。若為打仗出來，也要活捉他們。

20:19 跟從省長的少年人出城，軍兵跟隨他們。

20:20 各人遇見敵人就殺。亞蘭人逃跑，以色列人追趕他們。亞蘭王便哈達騎著馬和馬兵一同逃跑。

20:21 以色列王出城攻打車馬，大大擊殺亞蘭人。

20:22 那先知來見以色列王，對他說，你當自強，留心怎樣防備。因為到明年這時候，亞蘭王必上來攻擊你。

20:23 亞蘭王的臣僕對亞蘭王說，以色列人的神是山神，所以他們勝過我們。但在平原與他們打仗，我們必定得勝。

20:24 王當這樣行，把諸王革去，派軍長代替他們，

20:25 又照著王喪失軍兵之數，再招募一軍，馬補馬，車補車，我們在平原與他們打仗，必定得勝。王便聽臣僕的話去行。

20:26 次年，便哈達果然點齊亞蘭人上亞弗去，要與以色列人打仗。

20:27 以色列人也點齊軍兵，預備食物，迎著亞蘭人出去，對著他們安營，好像兩小群山羊羔。亞蘭人卻滿了地面。

20:28 有神人來見以色列王，說，耶和華如此說，亞蘭人既說我耶和華是山神，不是平原的神，所以我必將這一大群人都交在你手中，你們就知道我是耶和華。

20:29 以色列人與亞蘭人相對安營七日，到第七日兩軍交戰。那一日以色列人殺了亞蘭人步兵十萬，

20:30 其餘的逃入亞弗城。城牆塌倒，壓死剩下的二萬七千人。便哈達也逃入城，藏在嚴密的屋子裡。

20:31 他的臣僕對他說，我們聽說以色列王都是仁慈的王，現在我們不如腰束麻布，頭套繩索，出去投降以色列王，或者他存留王的性命。

20:32 於是他們腰束麻布，頭套繩索，去見以色列王，說，王的僕人便哈達說，求王存留我的性命。亞哈說，他還活著嗎？他是我的兄弟。

20:33 這些人留心探出他的口氣來，便急忙就著他的話說，便哈達是王的兄弟。王說，你們去請他來。便哈達出來見王，王就請他上車。

20:34 便哈達對王說，我父從你父那里所奪的城邑，我必歸還。您可以在大馬色立街市，像我父在撒瑪利亞所立的一樣。亞哈說，我照此立約，放你回去，就與他立約，放他去了。

20:35 有先知的一個門徒奉耶和華的命對他的同伴說，你打我吧。那人不肯打他。

20:36 他就對那人說，你既不聽從耶和華的話，你一離開我，必有獅子咬死你。那人一離開他，果然遇見獅子，把他咬死了。

20:37 先知的門徒又遇見一個人，對他說，你打我吧。那人就打他，將他打傷。

20:38 他就去了，用頭巾蒙眼，改換面目，在路旁等候王。

20:39 王從那里經過，他向王呼叫說，僕人在陣上的時候，有人帶了一個人來，對我說，你看守這人，若把他失了，你的性命必代替他的性命。不然，你必交出他一連得銀子來。

20:40 僕人正在忙亂之間，那人不見了。以色列王對他說，您自己定妥了，必照樣判斷你。

20:41 他急忙除掉蒙眼的頭巾，以色列王就認出他是一個先知。

20:42 他對王說，耶和華如此說，因你將我定要滅絕的人放去，你的命就必代替他的命，你的民也必代替他的民。

20:43 於是以色列王悶悶不樂地回到撒瑪利亞，進了他的宮。

列王記第 20 章的主要內容如下：

亞蘭王便哈達聚集了他的全軍和一些盟國的國王來攻打以色列。以色列王亞哈的使者向便哈達提出和平條件，但便哈達要求徹底剝削以色列，亞哈拒絕了這個要求，於是戰爭就爆發了。亞蘭軍隊先襲擊了以色列的軍營，但以色列戰勝了他們，接著在平原上又戰勝了亞蘭軍隊。然而，亞蘭王決定重新組織他的軍隊，於是以色列的先知向亞哈預言，上帝會把亞蘭軍隊交給以色列人。

在第二次戰鬥中，以色列軍隊擊敗了亞蘭軍隊，亞蘭王逃跑了。但亞蘭的臣僕告訴便哈達，以色列神只是山神和平原神，如果在山地作戰，以色列神就會打敗他們。便哈達於

是又來攻打以色列，這次戰鬥在山地上進行，以色列戰敗了。然而，上帝的先知告訴亞哈，他將會獲得勝利，並且在戰鬥中活捉便哈達。

亞哈率領以色列軍隊再次與亞蘭人作戰，最終擊敗了他們，並活捉了便哈達。亞哈隨後與便哈達達成了協定，放過他的性命，亞蘭王也答應以後不再進攻以色列。但上帝的先知警告亞哈，因為他沒有像上帝所吩咐的那樣把便哈達殺掉，將來必有災禍降臨在他和以色列人身上。

《列王記上》第 20 章中的一些重要經文：

20.1-11：亞蘭王便哈達率領大軍來攻打以色列，但被以色列王亞哈和他的軍隊打敗。便哈達向亞哈求情，並被允許繼續保留他的王位。

20.12-21：便哈達的臣僕建議他重新發起戰爭，但以色列的先知告訴亞哈上帝會賜勝利給他們。在兩軍之間進行了幾次激烈的戰鬥后，以色列最終贏得了勝利。

20.22-30：上帝的先知再次預言亞蘭會攻打以色列，但以色列將再次獲勝。然而，亞哈選擇與便哈達和解，並簽署一份條約，為此上帝訓斥亞哈的行為，並指示以利沙去膏哈薛為亞蘭的王，這將是對以色列的懲罰。

20.31-43：哈薛成為亞蘭的新王，並不斷侵略以色列的領土，直到以利沙預言他的末日。在一次戰鬥中，以色列國王約蘭受到了致命的傷害，但他的弟弟約沙法成為新的以色列國王。

這一章中展示了以色列和亞蘭之間的戰爭，以及上帝如何在其中干預。上帝賜勝利給以色列，但亞哈卻選擇了和解，讓上帝感到不滿。上帝的先知以利沙的膏選也成為了上帝對以色列國王不信任的一種懲罰。這一章再次強調了上帝的主權和他對人類歷史的掌控。

列王記上第 20 章記述了以色列國王亞哈與亞蘭王便哈達的戰爭，以及先知向亞哈宣告神的勝利的預言。這一章中，神通過先知向亞哈保證了勝利，並且實現了這個預言，使以色列軍隊在戰爭中取得了勝利。以下是這一章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

這一章的中心思想是描述以色列國王亞哈與亞蘭王便哈達之間的戰爭，強調神通過先知向亞哈宣告的勝利的預言，並實現了這個預言。

讀後得著：

神的應許與勝利：在這一章中，神通過先知向亞哈宣告了勝利的預言，確保以色列軍隊將在戰爭中獲得勝利。這提醒我們神的應許是可信的，當神應許我們勝利時，祂必定會實現。

先知的角色：這一章中的先知有著非常重要的角色，他向亞哈傳遞神的旨意和應許。先知是神的代言人，他們的話語是神的話語，應該被重視和順從。

信心與順服：亞哈在得知神的勝利的預言後，按照先知的指示預備戰爭，並在神的幫助下獲得了勝利。這告訴我們信心和順服是獲得神祝福和幫助的關鍵。

神的主權：這一章中展示了神的主權和權柄，祂掌管萬事，並在戰爭中賜予以色列軍隊勝利。這提醒我們要相信神是全能的，無論面對什麼樣的困難和挑戰，我們都可以信靠神的幫助。

總的來說，列王記上第 20 章展示了以色列國王亞哈與亞蘭王便哈達之間的戰爭，以及神通過先知向亞哈宣告的勝利的預言。這一章提醒我們神的應許是可信的，先知的角色非常重要，信心和順服是獲得神祝福的關鍵，而神是全能的，掌管著一切。我們應該相信神的應許，順服祂的旨意，信心堅定地依靠神的幫助，並承認神是我們的主宰和主權者。